Yo ®voixng-Xnueiog Aigpopo.

Ta OsTIKd Kal T apvnyTIKA.

Ac pinocovpe onpepa yio 0eTikd kot apvnTikd pey€n, xopic va acyoAnbodue e S10VOCUATIKA QUGTKE [Le-
v€0n. Exel 10 mpdonpo sivar avbaipeto, apod kabopiletal and endc pio katevbovon wg Betikn, oty Tpo-
oTabEeld PLOg VO LMANCOVUE e OAYEPPIKES TILES KoL OYL LLE TO, LETPO, TOV SIOVUGUATMV.

Tt axppdg onuaivel 6TL 0 A €xel +5€, evad o B €yet -10€, yuo va Eekivicovpie amd £va Topadely o SOVEIGILE-
vo amd TNV owovoia;

Oa pmopovcape pe Tov TPOTO ALTO VO ATOdMGOVLE TNV KOTAGTACT eKelvn, 6mov 0 A €xel 5€, evd o B oyt
amAd dev €xel yprinaTa, aAld ypmotdet kot 10€ 7 av mpotipdte ypetdletor ko 10€ va ndpel, dote va pmnopé-

oel va Eeypembet.

To mo amkd mopdderypa and To yOPO NG EMGTAUNG Tov Ba propodoape va BQ
avaEPOvpE, glval TO Vo AmOVINGOLUE o€ TG0 Vyog PpiokeTal éva coua, 40cm
o€ oyéon He TV empdvelo Tov Tpamellod TOL GYNLLOTOG. AO

®a pmopovoe 1M amdvinon vo frav, 0Tt 1 A oeaipa PpiokeTol og Pnodevikod =

amo TV emedvela Tov tpomellov. AALG Bo pmopovoaue amAd Kot va ToOHE

vyog, n B opaipa Bpicketal 40cm whvo ond 1o tpamélt ko I' 50cm kdtw ®
\

611 hy=0, hg=+40cm ko1 hy=-50cm, 6mov h 10 Hyog amd Vv emPdveio oL
tpanello0. v mepintoon ovth BEPata To apvntikd Hyog e opaipag I, onuaivel 611 fpioketor yauniote-
po NG emdvelog Kot Oo Tpémetl va o avePacovpe katd S0cm dote va £pbel otny emipavela.
(Zto mapdderypo owtd, o€ Vo AAAO EMimedo dlompoyudTeLONG, B0 UTOPOVGALE VO TAPOVILE VOV KOTOKOPL-
@o G&ova y, 0Tov To oNueio NG emEavelag Bo aviietoryovoe otny apyn O Tov GEova Kol Vo WAOVGULE YLo.
™ 0éom g opaipoc yg=t40cm kot yr=-50cm, aAAd og peivoope amid oto Oyog h...).
‘Etot av widdue yio ™ dvvapiky gvépyela copatog m=2kg, Oeopmvtag 0t | A 6Qaipa 6TV ETLPAVELL TOV
Tpomello0 £xel UNSEVIKT SLUVOULKT EVEPYELD, Oa glvat:

Uz=mghz=+8J xar U/=mgh,/=-10J.
Omov 1 Betikn| Tipun g ot 0éom B, onpaiver 011 €xel peyardtepn duvopikn evépyeto amd oom o elye movo
010 TpamélL evd M apvnrikn Tun ot Béomn I, onpaivel 6Tt &gl pkpdtepn duvopkn evépyeln, omd o6on Oa
elye oV emedveln Tov Tpamelov.
Ioodbvapa Ba propovcape va movpe 0Tt Ur=-10J onpaiverl 0Tt amoiteiton vo TpOCPEPOVUE GTO CAOUO EVEP-

yewo 10J yio va to petapépovple oty empavela tov tpanellov.

Moapaderypa 1°:
Y& Aelo opldvtio eminedo KvovvTal VO 10100 COUATO TO, OTTOl0 dEYO- = A N
F 1)) 1y F
vtor oplovtieg duvapelg pétpov F=10N. X¢ o otiypn t=0 €yovv ta- E E
x0TNTO V,=10m/s. No Bpebovv yio petatonion Ax=2m:
i) To épyo xdBe dvvaunge.

ii) H telixn xivnuikn evépyeia KAOe 6mOUOTOC.
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Aivetan m=2Kkg.
Amdvinon:
i) To Bapog ko 1 kéBetn avtidpacn tov emmédov, dev mapdyovv Epya. Etol neplopillduevol otic opt-
Covtieg duvapuelg Eyovpe:
Topa A: We =F - Ax-ouv180° =—F - Ax=-20J
Topa B: Wp = F - AX-ovv0°® =+F - Ax =+20J
i) Epapuolovtog 1o @.M.K.E. yio ké0e ocdpa ot S14pKeLo. TG mapomdve Kiviong moipvovue:

Sopa A: K. —K, =W, - X =%mu§ +W, =%2-102J ~20J =80J

Sope B: K. — K, =W, — K, :%muj +W, :%2.1023 +20J =120J

[Towa n uoIKN oNUAGTIO TOV TOPATAVE® TILDV;
OeTKd £pyo NG AOKOOUEVTG dVVAUNG ONUaivel OTL TO coua Ttoipvel (kepdilel) evépyeln, Ue ATOTELEGHO VO
aLEAVETOL 1 KIVNTIKT EVEPYELL TOV, EVA apVNTIKO £PY0 GNUAIVEL OTL LECH TOL EPYOV aPaLpEiTaL EVEPYELN OO

70 cOpo. Oetikd — ApvnTikd épyo onuaivel éva «lldpe-Adoce»!

IMapaderypa 2°:
‘Eva pikpd @opticpuévo cmpotidlo pe eoptio q=+2uC apnvetarl ehevbepo ce on- q A F B
1
ueio A, 1o omoio améyet lem amd axidévnto onuetokd eoptio q;=3uC. No Ppebei o @ 8_’ ©
2

épyo mov mapdyetal amd T 6vvaun Tov mediov, puéxpt va petakivndel to copatioo
Katd 2cm gpyopevo ot 0éon B. Tt exopdlel o mapondveo £pyo;
Amdvnon:

To épyo g dVVAUNG TOL OoKEITAL OTO GOUATIOO Elvarl iG0 E:
q q 1 1
Wy =0,(Vy —Vg ) =0, kc_l_kc_l =K 0,0, ——— -
n P nn

11
1-107% 310

WAB:9-109-2-106-3-106( ]J:3,6J

To mapandve €pyo, gival To £€pyo mov mapdyel ent Tov copatidiov n dvvaun F, cvvendmg eivar 10 £pyo mov
Topdyetal amd pio SOVOLN NAEKTPOCTATIKOD TESIOV, TAV® 6To cmpatiolo. Eival Betikd, mpdypa mov onpoi-
VEL OTL OLEAVETOL 1] KIVITIKY| EVEPYELD TOV cOUATIO0N. AAAG avt) 1 avénom, dev TponAbe amd to undév!

Kotd ™ dibpkela g kivnong peidvetal 1 Suva Ky vEPYELD (TOV GLGTHUATOG TOV dVO EOpTiY) KaTd 3,6].

IMapaderypa 3°:
Ye opilovtio emimedo kveitor €va WKPO COUO. TOV QPEPEL QOPTIO A _ B

% D.
g=1pC. Ze mo otyun mepvd omd o Béon A €yoviag ToyvTnTO 4 [+—">

V1=2M/S TOPAAANAN TPOG TIG SLVOLUKES YPOUUES EVOG NAEKTPLKOD TTE-
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dtov. To dvvapkd Tov wediov oto A €yt Ty V,=1.000V. H tp1p1 oAicbnong peta&d tov cdpaTog Kot Tov
emmédov givar ion pe 0,04N. Metd and Aiyo to cmpa £xel petatomiodei kKotd 2cm gtavovtog ot 0éon B, e
duvapukd Ve=200V.
i) Na vroloyiobei o £pyo g dOvaung tov TEdiov.
i) Na Bpebei n evépyeia mov petatpénetor o Ogpikn KaTd TV TOPUTAVE® UETOKIVION.
iii) No vroloyiotel | taydTTa TOL cOUATOC 6T BN B.
Amdvinon:
i) To £pyo mov mapdyet  dOvaun Tov NAekTPKoD TEdiov givar i6o:
W, =W,; =q(V, -V, )=107°(1.000-200)J =8-10*J
ii) To avtictoyo £pyo g Tp1Png sivat:
W, =-T - Ax=-004-2-10"J=-8-10"J
Tovendg 1 evépyeto Tov petotpémetal oe Oepptkcn ivar ion pe Q=[W|=8-10™J.
iii) Epapuodlovtac yo v mopamdve kiviion to ©.M.K.E. naipvovue:
K, -K, =W, +W; —
K =K, —>v,=0,
M7opoOLE Vo TOPATPCOVLE OTL TO GO0 «TPe» EVEPYELDL omd To MAekTpcd medio 8-10™T v onoia

«EYO0E» LECH TOL £PYOL NG TPIPNG, LETOTPETOUEVT GE BepUIK.

Ac épBovpie TOpO 6€ £VoL TUNUO, KUKADUOTOC TO 0moio dtappéetal amd pevua. Ommg eival yvooTo Ta Kvo-
pevo eoptia (ta ghevbepa NAEKTPOVIO, GE Evay PETOAAIKO aymYd), Oev KIvouvTol EVOVYPAUUE, EKTEADVTOS
pio Gtoktn Kivnomn, aAAd 1 ovoia sivorl axpifag id1a, pe to vo Bemprioovpe 0Tt ovTd KivodvTol pe pio otode-

PN TovTNTO SloAcONnoNC Vg

MMopdderypa 4°:
270 dumhovo T KOKAOUATOG 8ivovTal To. Suvapkd Tov onpeiov A ko B, 40V ko a R B
10V avtiotoya. To Tpunpa Stoppéetan amd nAekTpikd pedpa Evtaong [=2 A. _l’
i) No vroloyiotei To épyo mov TapdyeTat oo T0 meSI0 PHEGO OE YPOVIKO SLAGTN LA
3s, xotd Vv petakivnon tov eoptiov and to A 6to B.
il) I[Toéon eivar n avtioToyn BeppdTnTo MOV TAPAYETOL TAVO GTOV OVTIGTAT.
iii) No Bpebel 0 puOUOS e TOV 0010 TO NAEKTPIKO PEVLLO TAPEYEL EVEPYELXL GTOV OVTIGTATN).
Amdvinon
i) To cvvolkd goptio oL petaPEpeTol omd To onueio A oto onueio B givan ico:
g=I-At=6C.
A6 TOTE TOpdryeTaL 0t TO NAEKTPIKO TTEdI0, TOL TPOKAAEL TNV HETOKIVNON, £pYO:

Wy =q(V,—V;)=6-(40-10)J =180J
XydMo:
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To moapandve £pyo pnopel va ypapei:

Wog =0(Vy =V ) =(1-t)V,g =VIt
[IpokdmTovTag £T61 1| YVOGTA Lo OYECT) Yo TNV NAEKTPIKY evépyera. Anlodn Yo TV EVEPYELD TOV TO
NAEKTPIKO pEdUA LETOPEPEL 6TO TUNA AB TOL KUKAGUOTOG.

il) ®a umopovoape, yopic AN okéyn oALd wovo amnd T STnpnoT ¢ eVEPYELOG, Vo Tovue OtL Oon &-
vépyew petagépetal oto tufua AB, amd To nAekTpikd pevpa, Toor Bo eppovicTel pe T pHopeN TS
BeppoTTag , TAVEO GTOV AVTIETATY, ONAedn Q=W ,p=180J.

AMAG ko av epappocovpe To vopo tov Joule, Ba mapovpe:
Q=I1°Rt=I(IR)t=VIt =180J

iii) O pvBudg ue Tov omoio petapEpeToL evépyela 6to Tunua AB, ovoudletal Kot «16yvg TOV PEONATOSH

glvat:
dw Vidt

AB _ p_ =VI =60J/s
dt dt

MMopdderypa 5%
210 dumhavo oyfue divetal Eva TuMpe KUKAGOUAToS, 0mov V=200V, V=40V, A - ya
I=2A wor R=20Q. Na Bpebei 100G T0L pEdUATOG GTOV AVTIOTATN KOl GTO T>
adapavég Kipatio K.
Amdvtnon:
Amnd tov vopo tov Ohm yio tov avtiotdn maipvovpe Vp=I-R=40V, aArd a@od VA=V -V Oa éxovpe o1t
V3=V,-V 5=200V-40V=160V.
YUVETMG 1 16Y0C TOV PEVIOTOC GTOV AVTIGTATN (0 PLOUOG LLE TOV 0010 TO NAEKTPIKO PEVUN ETAPEPEL EVEP-
YEWL GTOV OVTIGTATY)) €lval:
Pr=V 5 [=80W.
Evd n 1oy0g mov petapépeton kot amodidetar 1o adlapavig kifmTtio K:

PK:VBF'I:(VB-VF) [=240W.

IMapaderypa 6°

310 omhavo oy divetal Eva TN, KOKAOUATOG, 0oL V 4=100V, V=60V, A - ya

I=3A ko R=20Q. Na Bpebei n 1oy0g 100 pedUATO GTOV GVTIOTATN Kol GTO T’

adtapavég kipatio K.

Amdvinon:

Ao Tov vopo tov Ohm yio tov avtiotdrn naipvovpe Vp=I'R=60V, alhd apol V=V -V3 00 éxovpe OtL:
V3=V 4-V,5=100V-60V=40V.

YUVETMG 1 10Y0G TOV PEVIOTOC GTOV AVTIGTATN (0 PLOUOG LLE TOV 0010 TO NAEKTPIKO PEVU PLETAPEPEL EVEP-

YE0, GTOV OVTIGTATY]) Elvat:

PR=VAB‘I:]80W.
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Evd n 1oy0g mov petapépeton kot amodidetal 6to adtapaveg kifotio K:

Px=VprI=(V-N ) 1=(40V-60V)-3 A= - 60W.
T1 onpaivel 1 apyntikn 10y0¢ Tov vroAoyicape yia to adtapovég Kipdtio; H 1oybc mov amodidel to niektpi-
K6 pedua oto KIPMTIO givatl -60W; Ma, 0Tt TEAKA TO PELLLOL OEV TPOGPEPEL EVEPYELN GTO KIPMTIO, OAAG OVTi-
Beta anoppopd evépyela amd avtd. Me dhia Aoyla ta poptia Kivovueva omd 1o onueio B oto I, dev amodi-
dovv gvépyeta, oAl kepdilovv. EEGALOL gvkola domiotdveral 6Tl 1 SuvaKT| Toug evépyeta (q-V) avéave-

TaL, AoV LETAKIVOOVTOL GE LEYOADTEPO OLVOULKO.

AMAG TOTE TL pmopel va TEPIEXEL TO KIPADTLO TTOL VO, TAPEXEL EVEPYELD GTO POPTIQL

"Etot ptdvovpe oty niektpikn mnyn!
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